Was macht ein erfolgreiches interkulturelles Mobilitätserlebnis aus?

[bookmark: _GoBack]In den letzten Jahren wurde zunehmend anerkannt, wie wichtig es ist, die interkulturellen Fähigkeiten von Lernenden und Arbeitnehmern zu entwickeln. Eine Möglichkeit, diese Fähigkeiten zu entwickeln, ist die Teilnahme an einem Mobilitätsprogramm. Ein Mobilitätsprogramm ist ein Bestandteil eines Schulungs- oder Lernprogramms, das die Möglichkeit bietet, einen Teil der Ausbildung oder des Lernens an einem anderen Ort zu absolvieren. normalerweise ein anderes Land.

Da immer mehr Menschen interkulturelle Mobilitäten nutzen, ist es hilfreich, einige Fragen zu stellen:

Ist das Programm gut geplant?
Jede Mobilitätsmöglichkeit sollte den Bedürfnissen der Lernenden entsprechen, die dies tun. Ein Studiengang wird entwickelt, um die ermittelten beruflichen und pädagogischen Bedürfnisse der Lernenden zu erfüllen. In gleicher Weise sollte eine interkulturelle Mobilität die neuen Kulturen berücksichtigen, mit denen sich die Lernenden beschäftigen. Es sollte die Teilnehmer darauf vorbereiten, darüber nachzudenken, wie sie mit interkulturellen Partnern kommunizieren, und ihnen eine klare Vorstellung von den gewünschten Ergebnissen einer Mobilitätsmöglichkeit geben.

Wird Selbstreflexion gefördert?
Die Teilnehmer an einer Mobilität sollten nicht nur klare Vorstellungen von den gewünschten Ergebnissen haben, sondern auch dazu anregen, über ihre persönliche Entwicklung nachzudenken. Dies sollte neben anderen Beurteilungsformen geschehen. Die Selbstreflexion ermöglicht es den Teilnehmern, ihre eigenen Überzeugungen, Werte und Verhaltensweisen zu überprüfen, von denen wir wissen, dass sie im Zentrum des Verständnisses von Kultur stehen (siehe Das Eisbergmodell) und darüber nachdenken, wie beobachtbare Verhaltensweisen, die sich aus diesen Kernwerten ergeben, interpretiert werden könnten durch interkulturelle Partner.

Welche Art von Erfahrung sollten Sie erwarten?
Einzelne Benutzer finden es manchmal schwierig, in einem völlig neuen Kontext zu agieren. Eine geplante Mobilität bietet jedoch die Möglichkeit, unbekannte Bereiche zu identifizieren und mit Partnern zusammenzuarbeiten, um Lücken zu verstehen und zu schließen, die zu Unsicherheit oder Missverständnissen in einer sicheren und unterstützenden Umgebung führen könnten. Dies ist eine enorme Lernleistung, die weit über die für die Mobilität aufgewendete Zeit hinausgehen wird.

Was kann ein Individuum über interkulturelle Mobilität lernen?
Interkulturelle Mobilitäten bieten die Chance, das individuelle Bewusstsein für kulturelle Unterschiede zu schärfen. Dies ist eine fantastische Gelegenheit. Die erfolgreichsten Erfahrungen werden jedoch mehr leisten als neues Wissen zu vermitteln. Es ist von großem Vorteil, neue Fähigkeiten zu erlernen, wie man angesichts ungewohnter Zusammenhänge oder Kulturen offen und anpassungsfähig ist. Das Erlernen neuer Verhaltensweisen für neue Situationen und neue Fähigkeiten zur Erkundung und Lösung ungewohnter Herausforderungen sind im zukünftigen Leben eines Lernenden äußerst wertvoll.

