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	[bookmark: _GoBack]Donc, comme un iceberg, il y a des choses que nous pouvons voir et décrire facilement ... mais il y a aussi beaucoup d'idées profondément enracinées que nous ne pouvons comprendre qu'en analysant les valeurs, en étudiant les facteurs formatifs, et dans de nombreux cas, réfléchir sur nos propres valeurs fondamentales.


	
B
	L'iceberg culturel:
 Pourquoi la culture est-elle comme un iceberg?



	
C
	Profondément au-dessous de la «ligne d'eau» sont les valeurs fondamentales d'une culture. Ce sont principalement des idées apprises de ce qui est bon, juste, souhaitable et acceptable - ainsi que ce qui est mauvais, mauvais, indésirable et inacceptable. Dans de nombreux cas, différents groupes culturels partagent des valeurs fondamentales similaires (telles que «honnêteté», «respect» ou «famille»), mais ils sont souvent interprétés différemment selon les situations et incorporés de manière unique dans notre vie quotidienne. En fin de compte, nos interprétations de nos valeurs fondamentales deviennent visibles à l'observateur occasionnel sous la forme de comportements observables, tels que les mots que nous utilisons, la façon dont nous agissons, les lois que nous adoptons et les façons dont nous communiquons les uns avec les autres


	
D
	Il est également important de noter que les valeurs fondamentales d'une culture ne changent pas rapidement ou facilement. Ils sont transmis de génération en génération par de nombreux facteurs qui nous entourent et nous influencent. Ces facteurs formateurs sont des forces puissantes qui nous guident et nous enseignent. Les choses que nos éducateurs et parents nous enseignent, les opinions et les idées que nous voyons et entendons dans les médias, la façon dont nos lois et nos normes sociales structurent notre monde - toutes ces choses (et bien d'autres) nous façonnent et nos valeurs culturelles. Le changement culturel n'est jamais rapide et les forces, idées et croyances - nouvelles et anciennes - influencent continuellement notre façon de voir le monde et de décider ce qui compte pour nous (nos valeurs fondamentales), ce que cela signifie dans nos vies personnelles et professionnelles (nos interprétations ), et comment nous agissons finalement (nos Comportements Observables).


	
E
	Quand nous voyons un iceberg, la partie qui est visible au-dessus de l'eau n'est, en réalité, qu'un petit morceau d'un ensemble beaucoup plus grand. De même, les gens considèrent souvent la culture comme les nombreuses caractéristiques observables d'un groupe que nous pouvons * voir * avec nos yeux, que ce soit leur nourriture, leurs danses, leur musique, leurs arts ou leurs rituels d'accueil. La réalité, cependant, est que ceux-ci ne sont qu'une manifestation externe des composantes plus profondes et plus larges de la culture - les idées complexes et les préférences et priorités profondément ancrées connues sous le nom d'attitudes et de valeurs.
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