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Ces dernières années, on a reconnu de plus en plus l'importance de développer les compétences interculturelles des apprenants et des travailleurs. Une façon de développer ces compétences est de participer à un programme de mobilité. Un programme de mobilité est un élément intégré dans un programme de formation ou d'apprentissage qui offre la possibilité de compléter une partie de la formation ou de l'apprentissage dans un lieu différent; habituellement, un pays différent.

Comme de plus en plus de personnes profitent des mobilités interculturelles, il est utile de poser quelques questions:

Le programme est-il bien planifié?
Toute opportunité de mobilité doit répondre aux besoins des apprenants qui l'entreprennent. Un cours d'études est développé pour répondre aux besoins professionnels et éducatifs identifiés des apprenants. De la même manière, une mobilité interculturelle devrait prendre en compte les nouvelles cultures avec lesquelles les apprenants vont s'engager. Il devrait préparer les participants à réfléchir à la façon dont ils communiquent avec les partenaires interculturels et leur donner une idée claire des résultats souhaités d'une opportunité de mobilité.

L'autoréflexion est-elle encouragée?
En plus des idées claires sur les résultats souhaités, les participants à une mobilité devraient être encouragés à réfléchir sur leur développement personnel. Cela devrait arriver parallèlement à toute autre forme d'évaluation. L'autoréflexion permettra aux participants de revoir leurs propres croyances, valeurs et comportements, que nous savons être au cœur de la compréhension de la culture (voir Le modèle Iceberg) et de réfléchir à la façon dont les comportements observables qui découlent de ces valeurs fondamentales pourraient être interprétés par des partenaires interculturels.

Quel genre d'expérience devriez-vous espérer?
Les individus peuvent parfois trouver difficile d'opérer dans un contexte complètement nouveau. Cependant, une mobilité planifiée offre la possibilité d'identifier les zones de non-familiarité et de travailler avec des partenaires pour comprendre et combler les lacunes qui pourraient créer de l'incertitude ou des malentendus dans un environnement sûr et favorable. C'est un énorme succès d'apprentissage, et il aura des applications bien au-delà du temps passé sur la mobilité.

Que peut apprendre un individu sur une mobilité interculturelle?
Les mobilités interculturelles permettent de sensibiliser les individus aux différences culturelles. C'est une opportunité fantastique. Cependant, les expériences les plus réussies accompliront plus que de donner de nouvelles connaissances. Apprendre de nouvelles compétences sur la façon d'être ouvert et adaptable face à des contextes ou des cultures inconnus est très bénéfique. L'apprentissage de nouveaux comportements pour de nouvelles situations et de nouvelles compétences pour explorer et résoudre des défis inconnus est extrêmement précieux dans la vie future d'un apprenant.

