


Τι κάνει για μια  εμπειρία διαπολιτισμικής κινητικότητας επιτυχημένη;

Τα τελευταία χρόνια αναγνωρίζεται όλο και περισσότερο η σημασία της ανάπτυξης των διαπολιτισμικών δεξιοτήτων των εκπαιδευομένων και των εργαζομένων. Ένας τρόπος ανάπτυξης αυτών των δεξιοτήτων είναι η συμμετοχή σε ένα πρόγραμμα κινητικότητας. Ένα πρόγραμμα κινητικότητας είναι ένα πρόγραμμα ,στοιχείο , ενσωματωμένο σε ένα πρόγραμμα κατάρτισης ή εκμάθησης που προσφέρει τη δυνατότητα ολοκλήρωσης μέρους της εκπαίδευσης ή τη μάθησης σε διαφορετικό μέρος. συνήθως, διαφορετική χώρα.

Καθώς όλο και περισσότεροι άνθρωποι επωφελούνται από τις διαπολιτισμικές
 κινητικότητες, είναι χρήσιμο να ρωτήσετε κάποια ερωτήματα:


Είναι το πρόγραμμα καλά προγραμματισμένο;

Κάθε ευκαιρία κινητικότητας θα πρέπει να ανταποκρίνεται στις ανάγκες των εκπαιδευομένων που συμμετέχουν. Έχει αναπτυχθεί ένα μάθημα για να συναντήσει τις αναγνωρισμένες επαγγελματικές και εκπαιδευτικές ανάγκες των εκπαιδευόμενων. Κατά τον ίδιο τρόπο, μια διαπολιτισμική κινητικότητα θα πρέπει να λαμβάνει υπόψη τις νέες κουλτούρες με τις οποίες θα ασχοληθούν οι εκπαιδευόμενοι. Θα πρέπει να προετοιμάσει τους συμμετέχοντες να σκεφτούν  πώς επικοινωνούν με τους διαπολιτισμικούς εταίρους και να τους δώσει μια σαφή εικόνα των επιθυμητών αποτελεσμάτων από μια ευκαιρία κινητικότητας.
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Ενθαρρύνεται  η αυτο-αντανάκλαση;

Εκτός από τις σαφείς ιδέες για τα επιθυμητά αποτελέσματα, οι συμμετέχοντες σε μια κινητικότητα θα πρέπει να ενθαρρύνονται να προβληματιστούν για την προσωπική τους ανάπτυξη. Αυτό πρέπει να συμβαίνει παράλληλα με οποιεσδήποτε άλλες μορφές αξιολόγησης. Η αυτοαντανάκλαση θα επιτρέψει στους συμμετέχοντες να αναθεωρήσουν τις δικές τους πεποιθήσεις, αξίες και συμπεριφορές, τις οποίες γνωρίζουμε ότι αποτελούν τον πυρήνα της κατανόησης του πολιτισμού (βλέπε το μοντέλο του παγόβουνου) και να προβληματιστούν για τον τρόπο ερμηνείας των παρατηρήσιμων συμπεριφορών που προκύπτουν από αυτές τις βασικές αξίες από διαπολιτισμικούς εταίρους.

Τι είδους εμπειρία θα πρέπει να περιμένετε;

Τα άτομα μπορεί μερικές φορές μπορεί να το θεωρούν πρόκληση  να λειτουργούν σε ένα εντελώς νέο πλαίσιο. Ωστόσο, μια προγραμματισμένη κινητικότητα προσφέρει την ευκαιρία να εντοπιστούν τομείς άγνωστοι  και να συνεργαστούν με τους εταίρους για να κατανοήσουν και να γεφυρώσουν τυχόν κενά που θα μπορούσαν να δημιουργήσουν αβεβαιότητα ή παρεξηγήσεις σε ένα ασφαλές και υποστηρικτικό περιβάλλον. Αυτό είναι ένα τεράστιο μαθησιακό επίτευγμα και θα έχει εφαρμογές και εκτός  της  κινητικότητας.

Τι μπορεί ένα άτομο να μάθει σε μια διαπολιτισμική κινητικότητα;
Οι διαπολιτισμικές κινητικότητες παρέχουν την ευκαιρία να αυξηθεί η ατομική γνώση  των πολιτισμικών διαφορών. Αυτή είναι μια φανταστική ευκαιρία. Ωστόσο, οι πιο επιτυχημένες εμπειρίες θα επιτύχουν περισσότερο από το να δώσουν νέες γνώσεις. Η εκμάθηση νέων δεξιοτήτων για το πώς να είσαι ανοικτός και προσαρμόσιμος  σε άγνωστα περιβάλλοντα ή πολιτισμούς είναι πολύ επωφελής. Η εκμάθηση νέων συμπεριφορών για νέες καταστάσεις και νέες δεξιότητες για την εξερεύνηση και επίλυση άγνωστων προκλήσεων είναι εξαιρετικά πολύτιμες για τη μελλοντική ζωή ενός  εκπαιδευόμενου.
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