Case Study – Bolton at Home

https://www.erasmusplus.org.uk/stories/bolton-at-home
Bolton at Home è una società benefica, a beneficio della comunità, che fornisce alloggi sociali. Bolton at Home possiede e gestisce oltre 18.000 case nel Borough Metropolitan Council di Bolton, vicino a Manchester, in Inghilterra.

Bolton at Home ha coordinato un progetto Erasmus + Key Action 1 Vocational education and training (VET) denominato "Building Better Futures".
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Ha organizzato  volontari della città di Bolton per recarsi in parti dell'Europa orientale per partecipare a un progetto di due settimane che ha migliorato la vita delle persone che vivono in aree svantaggiate.

Un gruppo di 12 persone si è recato in Romania, dove hanno  lavorato in collaborazione con FAST Charity Romania per migliorare le case delle comunità Rom all'interno dei villaggi di Sacele. Oltre ai lavori di costruzione, che includevano il collegamento di case a un approvvigionamento idrico, i volontari hanno trascorso del tempo presso il "centro di integrazione" e hanno sostenuto l'educazione dei bambini e delle loro famiglie e la loro integrazione nella comunità più ampia.
Barrie e Tara, due agenti di Bolton in Home, hanno spiegato che il progetto "si rivolge a persone che sono nelle nostre proprietà, non nel mondo del lavoro o dell'istruzione e stiamo cercando di coinvolgerli e mostrare loro che c'è un futuro."

Riferiscono anche che quando i partecipanti ritornano "c'è un enorme cambiamento nella loro maturità, la loro capacità di guardare le cose in modo diverso, vedere che hanno un senso del successo e possono fare cose e progredire e ottenere un impiego o rimanere nell'istruzione e svilupparsi. ”
Guarda Barrie e Tara parlare del loro lavoro su Youtube:https://www.youtube.com/watch?time_continue=2&v=lWPq3hm6Y_o 

Questions

1. Che tipo di studenti hanno seguito la mobilità dell'IFP in Romania?

2. Che cosa hanno riconosciuto gli organizzatori Barrie e Tara come il più grande cambiamento nei partecipanti dopo la mobilità?

3. In che modo questo apprendimento può essere utile in futuro?
