La définition ECVET officielle d’une unité d’acquis d’apprentissage :

Une composante d’une qualification, qui consiste en une série de connaissances, capacités et compétences cohérente qui peuvent être évaluée et validée. 
Acquis d’apprentissage 
Pourquoi les acquis d’apprentissage sont importants ? 

· Les acquis d’apprentissage clarifient aux élèves qu’est-ce qu’ils vont apprendre pendant le séjour à l’étranger. 

· Utiliser les acquis d’apprentissage déplace l’attention de qu’est-ce qu’ils vont apprendre à comment ils vont l’apprendre. 

· Les acquis d’apprentissage représentent la « langue commune » entre partenaires, évitant le besoin de comprendre en détail toutes les complexités des CV et de la pédagogie dans les différents pays.  

· Si tes élèves étudient déjà pour une qualification, vous pouvez élaborer les résultats d’apprentissage qui devraient être rejoint pendant la mobilité. Vous pouvez en discuter avec vos partenaires et décider en fonction de leur calendrier, CV et pédagogie. 
Définir les acquis d’apprentissage

En Europe il existe plusieurs façons de définir les résultats d’apprentissage. 

·  Dans la politique européenne, les acquis d’apprentissage sont définis comme des démonstrations de ce que l’élève connait, comprend et est capable de faire après avoir terminé un procès d’apprentissage. Cela est bien connu au Royaume Uni. 

·  Dans le Cadre Européen des Certifications (CEC), les acquis d’apprentissage sont définis comme capacités et compétences ; ces dernières comprennent attitudes et comportements, et cela diffère de l’approche anglaise et ne lui correspond pas entièrement. Beaucoup de pays européens ont adoptés les définitions européennes et vous pouvez les rencontrer. 
·  Il est important de rejoindre un niveau de compréhension commun avec vos partenaires à propos de ce que vous entendez par les termes utilisés dans votre projet et, à votre avis, sur quoi doit porter la formation pendant la mobilité. 
Organiser les acquis d’apprentissage

Dans ECVET, la façon dans laquelle les acquis d’apprentissage sont collectés en les soi-disant « unités » joue un rôle très important. Les professionnels impliqués dans les périodes de mobilités doivent s’accorder sur quelles unités seront les principales pendant la mobilité. Ces unités peuvent aussi ne pas correspondre à une ou plusieurs unités d’une qualification anglaise. 

La façon dans laquelle les acquis d’apprentissage sont formulés et structurés change considérablement de pays en pays. La plupart de pays de l’Union européenne se concentrent toujours plus sur les résultats d’apprentissage que sur les systèmes de notation. L’implémentation de cette approche est très lente et irrégulière. De plus, les unités ou les crédits ne sont pas utilisés par tous les pays dans leurs systèmes de qualification. Certes, si les acquis d’apprentissage sont structurés de plusieurs façons dans les pays, les professionnels doivent harmoniser les différences. 
