Offizielle ECVET Definition einer Lernergebniseinheit 
Die Lernergebniseinheit ist eine Komponente der Qualifikation, die aus zusammenhängenden Kenntnissen, Fertigkeiten und Kompetenzen besteht, die überprüft und bewertet sein können.
Lernergebnisse

Warum sind die Lernergebnisse so wichtig?

· Dank der Lernergebnisse können die Lernenden deutlicher wissen, was sie während des Auslandsaufenthaltes lernen werden.
· Dank der Anwendung der Lernergebnisse müssen die Lernenden ihre Aufmerksamkeit auf das Lernen nicht unbedingt lenken. 
· Dank der Lernergebnisse wird „eine gemeinsame Sprache“ zwischen den Partnern entwickelt, so dass es mit der Komplexität einiger Situationen (Lebenslauf, Pädagogik, usw.) in verschiedenen Ländern keine unlösbaren Probleme mehr gibt.
· Wenn Ihre Lernenden für eine Qualifikation schon lernen, können Sie Lernergebnisse erstellen, die während der Mobilität zusammengefügt und gültig werden könnten. Darüber können Sie sich mit Ihnen unterhalten und eine gemeinsame Entscheidung je nach ihren Zeitplänen und Prioritäten treffen.
Lernergebnisse definieren 
In Europa umfassen die Lernergebnisse verschiedene Definitionen.
·  In der europäischen Politik gelten die Lernergebnisse als ein Beweis von Kenntnissen, Verständnis und Fähigkeiten des Lernenden nachdem er einen Lernprozess zu Ende geführt hat. 

·  Im Europäischen Qualifikationsrahmen (EQR) umfassen die Lernergebnisse die Fähigkeiten, die Fertigkeiten und die Kompetenzen; innerhalb der Kompetenzen gelten die Einstellungen und Verhaltensweisen, was dem englischen Gesichtspunkt nicht genau entspricht. Viele europäischen Länder befolgen die Leitlinien der europäischen Definitionen. 
·  Wichtig ist es, zu einem gemeinsamen Verständnisniveau mit Ihren Partnern über die Ausbildung während der Mobilität zu gelangen.
Lernergebnisse organisieren

Im ECVET spielt die Art, wie die Lernergebnisse in sogenannten „Einheiten“ eingeteilt sind, eine sehr wichtige Rolle. Die Fachkräfte, die an den Mobilitätsmaßnahmen teilnehmen, müssen sich auf die während der Mobilität Haupteinheiten einigen. Es mag sein, dass diese Einheiten nicht einer oder mehrerer englischen Qualifikationseinheiten entsprechen.
Die Art, wie die Lernergebnisse formuliert und strukturiert werden ist je nach Land verschieden. Die meisten Länder in der Europäischen Union konzentrieren sich immer mehr auf die Lernergebnisse als auf die Benotungssysteme. Diese Umsetzung geschieht aber langsam und unregelmäßig. Dazu sind Einheiten oder Kredite nicht in den jeweiligen Qualifikationssystemen aller europäischen Länder verwendet, deswegen müssen die Fachkräfte die Unterschiede auf einen gemeinsamen Nenner bringen.
